

# 人民币汇率波动体现市场变化和 demand



## 第三方支付将再出新规

□据 金融界

有媒体从多家第三方支付企业获悉,央行日前已向第三方支付企业和商业银行下发了《银行卡收单业务管理办法》征求意见稿,这被业内人士视为第三方支付领域监管政策中的重要组成部分。

一位业内人士表示,央行已就银行卡收单监管细则向第三方支付企业多次征求意见,

“此次下发的征求意见稿与以往相比更严格更完善,已经接近定稿,预计将很快发布”。

征求意见稿规定,收单机构通过受理终端为特约商户代收货币资金,特约商户原则上只能与一家收单机构签约,对于星级宾馆酒店、百货类中规模较大的特约商户,可签约两家收单机构,但每个收银柜台只能摆放一台可联网通用的受理终端。

## 今年新发行基金将超210只 创历史纪录

□据《今日早报》

2011年新基金发行数量井喷,但平均首募规模在逐步萎缩。数据显示,截至7日,今年以来成立189只新基金,合计首次募集规模超过2500亿份。若算上已经进入发行期但尚未成立的新基金,今年发行的新基金将超过210只,远超去年154只

新基金的纪录。从统计数据看,今年以来成立的新基金合计募集规模达2532.47亿份,平均单只新基金募集规模仅13.40亿份,低于去年的21.3亿份和2009年的31.89亿份的平均首发规模,也低于2008年大熊市创出的单只基金平均首发18.2亿份的最低销售成绩。

## 项俊波首次公开发声 八场座谈会摸底保险业

□据《21世纪经济报道》

履职第38个工作日,新任保监会主席项俊波终于首次面对媒体发声。7日,保监会召开“保险消费者保护座谈会”,项俊波表示,应该把保护消费者权益作为保险监管工作的出发点和落脚点,将严厉查处和打击损害保险消费者权益的违法违规行为,查到一起,处理一起,决不手软。

此前,项俊波曾给自己定

下一个“缄默期”,即“在业界真正全面系统的讲话将在上任60天后”。不过,“改善保险业形象”心切之下,在7日的保险消费者保护座谈会上,他首次面对媒体公开发声。

项俊波透露,为了更好地把握全行业,保监会正在积极开展涉及8个方面的一系列座谈会,包括保险消费者权益保护、中资保险公司和外资保险公司等方面。此次保险消费者保护座谈会是其中第三场。

### 核心提示

□据《人民日报》

综合本报驻外记者报道:中国外汇交易中心的数据显示,7日人民币对美元汇率中间价报6.3342,较前一交易日小幅走低。人民币对美元7日开盘即下跌0.5%,连续第六个交易日触及跌停,引起国际市场的高度关注。8日,人民币对美元汇率中间价小幅回升。

### 双向波动可能成为未来趋势

除了欧债危机的因素,伦敦大学金融管理系孙来祥教授认为,造成人民币汇率此轮下跌的原因还有中国国内正在经历的新一轮经济调整,中国采取了货币紧缩政策,坚持对房地产进行调控,这也引发了外界对人民币汇率信心的短期下滑。但长远来看,中国市场仍十分强劲,很有吸引力,长期来看人民币也将保持相对平稳的水平。

奥地利著名智库、奥地利国际关系研究所研究员和高级顾问亚历山大·克林伯格认为,市

场短期卖家瞄准了中国,中国经济有放缓趋势,出现一定的“热钱流出”情况。同时,鉴于全球对美元需求增强,人民币汇率前几个月经历了高位,这次下跌,是正常的获利回吐。

近日出现的波动表明,双向波动可能成为未来趋势,甚至有可能出现较大幅度的波动。新加坡华侨银行经济分析师谢栋铭对本报记者表示,人民币汇率从单向波动转为双向波动,意味着人民币交易新纪元的开始。

### 人民币升值预期转淡

澳新银行大中华区首席经济学家刘利刚7日对本报记者表示,从长远看,这对人民币国际化和中国经济是一件好事。

刘利刚认为人民币对美元汇率波动有三方面原因:

一是短期内资本小幅流出导致人民币汇率下跌。近期央行公布的数据显示,央行用于对冲资本流入的外汇占款出现下降,这表明短期内有资本小幅流出。二是近期美元重拾升势。一部分资金基于市场因素,抛售人民币资产买进美元资产,人民币升值压力明显下降。三是受欧洲债务危机影响,市场预计,人民币升值的动力减少,看低人民币汇率的资金占了上风,从而导致人民币汇率连续几个交易日触及央行设立的浮动空间下限。

### 人民币小幅走软有利于稳定经济

市场普遍认为,人民币一定幅度的走软,有利于稳定出口。刘利刚说,人民币汇率双向波动的机制正在形成,这将迫使诸多企业和个人在汇率操作时更多考虑汇率风险,也将使人民币汇率更富有弹性。还有分析认为,人民币汇率的这次波动,可能会促使跨境资本流动出现逆转,降低投机资本涌入中国的积极性,大幅减轻国际热钱流入的压力,有利于控制通货膨胀。

谢栋铭说,从长期看,人民币

升值的幅度会有所放缓,但从短期来看,到今年年底,波动会继续存在,跌停情况可能还会再次出现。目前市场存在对人民币汇率明年继续波动的预期。由于中国央行可以通过人民币汇率中间价来稳定市场,境内市场本轮受到的冲击不大。但是中国央行无法干预境外市场,境外市场将受到较大影响。目前境外市场普遍希望中国央行对人民币连续跌停给予一些解释,以增强投资者的信心。

## 看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份: 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- 超群实力: 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量8万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。
- 核心优势: 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 离您最近。
- 荣耀见证: 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼